

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
dijszabás szerint.

Nyilltér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

Határvédelem.

Nagy nemzeti érzésektől duzzadó hazafias indítványt nyújtott be a minap gróf Keglevich Gábor Pestvármegye közgyűléséhez. Az igazi határvédelem megalkotását célozza a jeles indítvány, mely rövidesen Zalavármegye törvényhatóságához is el fog jutni véleménynyilvánítás végett. Nem a régi, ma már nem alkalmazható *határörvidék* formáit akarja feltámasztani. Az igazi határvédelem rendszerét Keglevich gróf eszméje szerint ugyalkothatnók meg, ha a hazafiatlan és e gyalázatos tulajdonságában kártevő lakosság kezéből a magyar földet ott, a kényes határszéleken a fajmagyarság kezébe juttatnók. A közelmúlt tanulságai szerint oly nagyszámu hazaárulóktól való vagyonek Kobzás és birtokadományozás törvényes útján. Egyébként az indítvány magamagát magyarázza a legvilágosabban, s az egész szövegében így szól:

Borongó érzéseket szült bennünk, midőnmegdőbbenve hallottuk, hogy a magyar állam eltévelyedett polgárai, akik élvezték a magyar állam kulturális előnyét, vagyonzbiztosságát és kánaáni földjének bő áldását, védelmi harcunkat megnehezítették kémkedésükkel. Kérem, ki nem hallott a *russzofilekről*, a galicai határon, a Kárpátok cserkész-utainak árulóiról? Az árulókkal elbántak, de ez nem elegendő, mert utódjuk is át lehet hatva a bosszútól a magyar állameszme ellen. Itt nincs más megoldás, mint a „Salus Republicae“ elv alapján megtorolni azzal, hogy *tölük azt a magyar földet, melyet megtagadtak, el kell venni, szálljon az vissza a magyar kincstárra!* Elevenítsük fel az ősi „Tripartitum“ jogait, mint volt a multakban, a hazaárulókra. Legyenek a földek „parcellaris donatiók“ tárgya olyanoknak, kik testben-lélekenben a magyar nemzeti eszméhez ragaszkodva, e haza rögéhez is tapadtak! Ily határszéli lakosság fog igazi vérvárává válni hazánknak. A történelmi események nem azért vannak, hogy azokból a konzekvenciát le ne vonjuk! Szembe kell tehát azzal nézni! Ausztriában hangok hallatszanak máris, melyek a határörvidék elmúlt intézményét vetve fel, sóhajtoznak felállításának célszerűségéről. Nálunk ez intézményt alkotmányunk törölte el, igen helyesen! De ily hangok nyilvánulnak már a nagy Németbirodalomban is, Elszász-Lotharingia határának biztosságára, Kelet-Poroszország határán egy *határmenti zóna felállítására*, mely katonai felügyelet alatt állva, a kémkedés ellen a határbiztosságot védené. Nálunk vagyonzkobzással felelhetünk meg, mint körvonalaztam, e kívánalomnak. Indítványozom ezennel, hogy az általam most fölhozottak alapján *irjon fel a*

vármegye közgyűlése a kormányhoz és a feliratot küldje meg az összes vármegyékhez hozzájárulás céljából. Ezzel tartozunk önmagunknak, hazánk tradicionális nagy multjának, ezeréves fönnállásunk további biztositásának s ha határainkat a magyar nemzeti eszméért dobogó szívvvel és hazafiasan érzőkkel telepítjük be, oly védővárakat állítunk ott fel, melyen semmiféle pénz, legyver, avagy hatalom erőt nem vesz soha!

Avármegye szive.

Községeink a háboru áldozataiért.

— Saját tudósítónktól. —

A zalamegyei községek népe vállvetve versenyez a városi lakókkal mindazoknak az áldozatoknak és jótékonyságoknak gyakorlásában, amiket a háboru által okozott nyomor és szenvedések rónak az egész ország társadalmára. Gyönyörűen dolgoznak a községek, csak kevesebbet tudunk róluk, mint a társadalmi fókuszokban végbemenő munkáról. A minap azonban két tudósítás érkezett hozzánk, két zalamegyei község népének áldozatkész tevékenységéről. Itt közöljük mindkettőt.

Zalaszentmihály községben még augusztus hóban megalakult a Vöröskereszt egylet fiókja 4 alapító és 77 rendes taggal, kik a szentmihályi „Népházban“ 15 üdülő sebesült részére kórházat rendeztek be. A sebesült katonák szeptember utolsó napjaiban érkeztek meg, mindnyájan lábsebekkel. Azóta már mind meggyógyultak s helyüket újak váltották fel. A község lakossága verseng a sebesülteknek minden jóval és kellemessel való ellátásában. Mindenki megvonja magától a legjobbat, hogy azoknak juttathassa. A mintaszerűen működő intézmény elnökei Skublics Emilia és András, alelnökei Németh Jenőné és Bogyay Kálmán körjegyző, titkára: Németh Jenő főtanító, s kórház igazgatója: dr. Plósz Sándor a pacsai kitünő körorvos. A község és környékének uri társadalma támogatja működésüket: a hölgyek nappal, az urak pedig éjszaka tartanak inspekción a kórházban, ahol minden csillog a tisztaságtól. Rengeteg számu hősapkát és egyéb meleg téli holmit készítettek a szentmihályi vöröskeresztes hölgyek, kik valóban megérdemlik, hogy nemes munkájuk hire ne maradjon a világ előtt ismeretlen.

A novai járás népszerű főszolgabirójának, Mayer Istvának nyugalomba vonulása alkalmából, annak emlékeztére alakult meg a novai járási népsegítő bizottság. Mintegy hatvanan jelentek meg az alakuláson, amikor egy szersmind a főbirótól is bucsut mondtak barátai és tisztelői. Az egyesületté alakult uri társaság kimondotta, hogy a legnagyobb áldozatkészséggel támogatja a járásban a hadbavonultak

inséges családjaikat, kiket téli fával is ellátnak. Tudja azt is a bizottság — szól határozat, — hogy különösen a horribilis gabonaárak mellett nem lehet elégséges az itthonmaradottaknak kiutalt államszegély, tehát annak pótlásáról és kiegészítéséről is gondoskodni kíván, annál inkább is, mert télen Göcsejben nincs nap-szám. További programja a bizottság működésének a hadbavonultaknak meleg téli ruhákkal való ellátása és a sebesültek részére kötszerek és fehérművek gyűjtése. E nemes célok elérésére felhasználják a körjegyzők által gyűjtött összegeket, a rendes tagsági díjakat és az állandóan folyó gyűjtés összegeit. A novai központi bizottságnak az egész járás területén vannak külső bizalmi emberei, kiknek gondossága a járás minden legkisebb zugára kiterjed. Méltóbb emléket igazán nem emelhetek volna a novaiak 14 éven át volt, szeretett főbirójuknak, mint ezt az egyesületet, melynek megalakulását ünnepi vacsora követte, ahol a főbirói hivatal nevében dr. Czigány János szolgabiró, a járás körjegyzői nevében Hóhn Béla körjegyző, a járás nevében Stadel János földbirtokos, a község nevében pedig dr. Székely József járásorvos bucsuzott a nyugalomba vonuló szolgabirótól, aki az ünneplésért könnyekig meghatva mondott köszönetet.

A háboru derüje.

*

A nekeresdi ujoncjutalék.

A nekeresdi cigánysoron nagy a sirás-rivás, a nekeresdi cigánysoron fél a Fáraók fényesbőrü népe. A vajda sóhajtozik, a purdék rinak, a cigányasszonyok jajgatnak:

— Jáj, jáj... Mind elvisik a firfiakat... Elviteti a császár katonának. Verje meg a Devla az egisz muszkaságot...

Egy csukaszürke cigánylegény, a Kolompár Pali, vigasztalja a sátoralját:

— Nono, ne bégjete. Hisen lám in is itthol vágyok. Ha el is visik őket, levágnak egy rakás muskát, meglivik őket, meg hazsa gyyinne. Pedig én is a Lublinnál pustultam fel...

Nem használ a vigasztalás... Megjött a paranes, hogy 24—36 éves cigányoknak sor alá kell állni, ha nem voltak eddig katonák. A vajda azt mondja:

— Ha musáj, musáj... Ha a Ferenc Jóska ást izsente, akkor ugyis musáj...

S míg a cigánysoron nagy a bubánat, addig a hatóságoknak fő a feje a cigányok miatt. A cigány szintén születik, mint más tollatlan kétlábú, de a fülemile tanúsága mellett kötött házasságok fekete eredményeit azelőtt sehol nem anyakönyvezték s most Gráner doktor szakvéleménye szükséges annak megállapításához, hogy ki legyen Nekeresden ujoncjutalék, ki menjen el megvédeni a hazát, melyhez Nekeresd is tartozik.

A Lajos, a másik vajda, ki „lovakkal kereskedik“ felvilágosítja szépen a bándát:

— Ne is bégjete. Aki odáváló, elvisik.

Az egyik asszonynak mégis aggályai támadnak:

— Aztán honnán a nyaválából tudják meg, hogy ki hány esztendő?

A vajda legyint egyet:

— Hát ha én megvizsem egy lú fogát, in is látom hány esztendő. Annyit csak Gráner főorvos ur is ért az emberekkel...

Busul a muszka.

Muszka hadifoglyokat szállítottak Zalába. Minden állomáson kíváncsi embertömeg nézi a kényszervendégeket, kik szomorú pillantásokkal néznek ki a vagon ajtókon, szuronyos öreik mögül. Az öreg népfelkelők egykedvűen, de nem minden büszkeség nélkül töltik be szerepüket s hallgatják a „cibilek“ megjegyzéseit.

Az egyik kupéból szomorú orosz tekintet ki a kíváncsi tömegre. Tekintetében egy világ fájdalma, egy letört nagyság minden bánata benne van. A nézők közül az egyik meghatottan jegyzi meg:

— Lám milyen szomorú szegény. Bizonyosan családjá van otthon, felesége gyermekei s most isten tudja mikor látja őket viszont. Nem is csodálom, hogy szomorú. Hát elfogta szegényt a honvágy...

A szuronyos népfelkelő megvetéssel néz a beszélőre, egyet sodorint a szürkülő bajuszán s nyomatékka ejti a szót:

— A honvágy? Már iszen uram nem a honvágy fogta el ezt a jámbor muszkát, hanem a — honvágy...

HIREK

— **Személyi hir.** Horváth Sándor kir. törvényszéki elnök tegnap délután pár heti szabadságát élvezni Budapestre utazott.

— **Gyászrovat.** A napokban elhunyt Budapesten dr. Csanády Gusztáv, a keszthelyi gazdasági akadémia nyugalmazott igazgatója 77 éves korában. Halála mély részvétet keltett egész Zalamegyében, ahol százakra rug volt tanítványainak száma.

Váratlanul halt meg a múlt héten Papp László kir. járásbíró, a tapolcai kir. járásbíró vezetője. Mindössze 52 évet élt, melyből 22 évet töltött Tapolcán. Egész Tapolca gyászolja.

F. hó 4-én elhunyt 67 éves korában özv. de Sorgo Balázné szül. Holstein Marianne, kinek halálában de Sorgo Antal zalaegerszegi kereskedő édesanyját gyászolja.

— **Katonai előléptetés.** A magyaránny novemberi előléptetések között örömmel olvastuk Görgey Viktor honvédszázadosnak, a zalaegerszegi pótkeret parancsnokának őrnaggyá történt kinevezését. Az új őrnagy rövid itt tartózkodása alatt is meleg rokonszenvet szerzett a polgárság körében. Katonái, kik bálványozzák, bizonyára szintén örömmel vették tudomásul a jól megérdemelt előléptetést.

— **A kolera oltások.** A háborús idők mindenkor veszedelmének egyik félelmes velejárója: a kolerajárvány elvesztette félelmességét.

Az utolsó évek réme ma már nem oly rettegetes többé. Meg van ellene a védő oltás s már a háború alatt is fényes eredményeket értek el vele úgy, hogy a haderők minden tagját beoltották a rémes kór elleni védőszerrummal, melynek bámulatos megelőző hatása két évig tart s amely már a legutóbbi Balkán háborúban is nagyszerűen bevált. A zalaegerszegi huszárok beoltását a múlt héten végezték el dr. Gráner Adolf kórházi ig. főorvos és dr. Halász Vilmos a Munkásbizt. pénztárnak jelenleg ezredorvosi teendővel megbízott főorvosa. Az oltás két részletben történik. Először fél, egy hét múlva pedig egy egész centigramm oltóanyagot fecskendeznek a bőr alá, hol aztán a szervezet maga készíti tovább az immunizáláshoz szükséges védőanyagot. Így alapos lehet reményünk, hogy a kolera tavasszal sem fog jelentősebb pusztítást okozni.

— **Távíróhivatal Zalaszentmihályon.** A pécsi posta és távírdaigazgatóság közli, hogy Zalaszentmihály községben folyó hó 1-én állami távírda hivatal létesült és az a forgalomnak átadott.

— **Hős ügyvéd.** A békében legjobbszívú emberek, akik a légynek se tudtak ártani, hogyan válnak a háborúban a hősök hőseivé, — arra érdekes példa sokunknak igen kedves ismerőse, dr. László Pál egerszegi ügyvéd. Századának egyik embere sebesülten fekszik a szombathelyi kórházban, az mesél valóságos csodákat arról, hogyan buzdítja, bátorítja a legénységet a legnagyobb tűzben az ő lelkesítő szava és példája. „Százszor hallottam tőle, — meséli a sebesült vitéz, — a legveszesebb tűzben: Sebaj gyerekek, csak előre, az Isten velünk van, ugyse talál a komisz muszka fegyver!” És ő maga megy legelől, pedig századában a tisztek javarésze már ki sebesült, ki halott. A legénység annyira szereti őt, hogy életüket áldozzák érte. Rabló generálisnak hívják, mert ellenséges területen öneki volt kiosztva a szerep, hogy a katonáknak szükséges dolgokat „mindenáron“ megszerezze ez pedig a legveszedelmesebb és legnehezebb feladatok közül való és ő nagyszerűen végezte el. Csakugyan így képeltük el mi is László Pált jó előre, mikor még semmi hír se jött felőle.

— **A 23 évesek nem mennek szemlére.** Több lap közölte, hogy a 23 éveseket is összefogják irni Zalavármegye területén. Mint értesülünk, az összeírás elmarad és pedig a minap érkezett miniszteri utasítás értelmében. A 23 éveseket alig néhány hónappal ezelőtt sorozták meg harmadszor, a népfelkelői bemutató szemlének pedig elsősorban az a célja, hogy a régebbi évfolyamok kerüljenek rostára, azok tehát, akik utolsó sorozásuk óta testben sokat fejlődtek és megerősödtek.

— **Vetés — közmunkával.** Sándor János belügyminiszter körrendeletben utasította Zalavármegye törvényhatóságát, hogy tekintettel a háború miatt elvont munkaerőre, a minek következtében a mezőgazdaság munkás nélkül maradt, ellenőrizték a vetés megtörténtét és ha másképpen nem lehet, közmunka igénybevételével gonkoskodjanak arról, hogy a föld megmunkálatlanul ne maradjon.

— **A b) alosztályu népfelkelők szemléje.** A nagykanizsai honvédkiegyesítő parancsnok s a minap küldte fel Áray Lajos alispánhoz a zalamegyei 24—36 éves b) alosztályu népfelkelők szemléjére vonatkozó javaslatot, melyhez még honvédelmi miniszteri jóváhagyás is szükséges lesz. A szemle f. hó 16-án kezdődik és december hó 31-ig tart. A javaslat szerint a kanizsai egy helyben működő bizottságon kívül mozgó sorozó bizottság is lesz. Zalaegerszeg város b) alosztályu népfelkelői ismét Kanizsára utaznak megvizsgáltatásuk végett, míg az egerszegi járás jelentkeztetett — hírszerint — itt fogja megvizsgálni a mozgó bizottság. A terminusokat s az egész szemletervet annak végleges megállapítása után részletesen közölni fogjuk.

A szemlére vonatkozólag már most közölhetjük az alábbi érdekes tudnivalókat:

A népfelkelők bemutató szemléje még nem jelenti a fegyveres szolgálatuk föltétlen elrendelését. De még ha arra kerül is sor, úgy a kiképzés, mint az esetleges fegyveres szolgálat idején az értelmiségnek a népfelkelés kereteiben is meg van a maga külön pozíciója. Az egyévi önkéntesi szolgálatra jogosító kvalifikáció a népfelkelésnél is tekintetbe vétetik, ezt különben kérvényezni sem kell, elegendő a bemutató szemlén fölmutatni az iskolai bizonyítványt, mire a sorozó bizottság a helyszínén megállapítja, hogy az illető népfelkelő „karpaszomány viselésére jogosult.“ Annak a szállongó híresztelésnek, hogy a népfelkelői szemléken tulzottan szigorú mértékkel fognak mérni, semmi alapja sincsen, Minden testi fogyatkozásról és szervi betegségről részletesen megemlékező törvényes utasítás állapítja meg, ki alkalmas és ki nem alkalmas népfelkelői fegyveres szolgálatra és ettől nem tér el semmiféle sorozó bizottság. Nem tér el különösen azért, mert testileg nem alkalmas népfelkelőkre a hadvezetőségnek nincs szüksége s egyáltalában nem állunk úgy, hogy a gyöngébb, satnyább emberanyagra is szükségünk volna.

— **K k kapnak államsegélyt?** A hadbavonultak családtagjainak állami segélyezése ügyében a pénzügyminiszter újabb rendeletet adott ki, a melyben precízen megállapítja, hogy kik tarthatnak államsegélyre igényt. A rendelet értelmében, ha a hadbavonult családfőntartó valamely intézettől vagy magánvállalattól fizetését a hadi állapotban is megkapja, hozzátartozói nem részesülhetnek állami segélyben. Ugyanez áll az iparosok, kereskedők, földbirtokosok hozzátartozóira, a mennyiben jövedelmük kimutathatóan nem csökkent addig a mértékig, hogy a segélyre rá volnának szorulva. A kik kenyéradóiktól fizetésük helyett ajándék jelleggel bíró segélyben részesülnek, azoknak az állami segély egész összegére van jogcímük.

— **Elesett hősök.** Ma egész sor gyászkeretes lapot kaptunk, melyben a harcmezőn elesett magyar tisztek nevét, emlékét hirdeti a bajtársi kegyelet. Egy-egy ezred tisztikara közös szövegű gyászjelentést ad ki az elesett tisztii bajtársokról s bizony, némely ezred a fekete keretes lapokból valósággal kötetnyit küld be egyszerre. Elül halad a dicsőséges

Saját érdekében mielőtt bútort vásárol nézze meg Székely Vilmos bútortelepét Nagykanizsa, Főut 8. Bazar épület (Volt Fialovits-féle üzlet). Hálók, ebédlők, uriszobák, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök. Csakis elsőrendű minőségben! Saját kárpitos és asztalos műhely!

szorban a nagykanizsai huszadik honvéd gyalogezred, mely tizenegy tisztjének a gyászjelentését küldte ei. Tizenegy magyar tiszt, hivatásosak és tartalékosok, a századostól a hadapródig, a kik ifju, virágzó életüket föláldozták a hazáért, testük gátját, vérük folyamát vetve az ellenség elé, minékutána kardjuk villáma, vitézségük példája, önfeláldozásuk fénye söpörte az ellenséget. A tisztek többsége a zameki ütközetben, az északi harctéren esett el szeptember 6., 7. és 8-án, mely napok a hős honvédezednek történetében bizonyára a diszlapok egyikét fogják elfoglalni. Ebben az ütközetben elesett: *Lukács István* főhadnagy, a második gépfegyverosztag parancsnoka, Tolnaregöyi *Antal* Jenő hadnagy, *Kühár Iván* hadnagy, *Komlósi Sándor* tartalékos hadnagy, *Czira Dénes* tartalékos zászlós, *Kádár Zoltán* tartalékos zászlós. Ugyanekkor az ezred egy másik része Zabova mellett harcolt és ott elesett: *Kocsik Gábor* tartalékos hadapród. Az októberi harcokban az ezrednek még négy tisztje áldozta életét a hazáért: *Ebenspanger Andor* százados, október 21-én a Jaroslau mellett vívott ütközetben, *Bozó Ferenc* tartalékos hadnagy a jaroslau csatában, *Hahnenkamp Lajos* hadnagy október 7-én a Dambice mellett vívott ütközetben, *Somogyi Rezső* tartalékos hadapród, a 20. honvédegezed zászlótartója.

E harcok egyikében esett el *Kiss Imre* kálózfai földbirtokos, dr. *Kiss István* Zalavármegye aljegyzőjének testvérbátyja, 32 éves korában. A megyeszerte ismert hős honvéd halálának híre a legmélyebb részvétet keltette a nagy gyásztól sujtott család iránt.

— **Óriási tüzvéz** Zalapákan. A közeli Zalapákan a múlt pénteken óriási tüzvéz pusztított, mely az egész községet pusztulással fenyegette. Délután 2 óra tájban kigyulladt Horváth pál cipész pajtája. Rövid negyedóra múlva az egész porta lángban állott. A Horváthportáról a tűz átsapott Beck József bírónak az utca másik oldalán levő lakóházára és istállójára, majd pedig Vinczek József és Gerencsér Imre telkeire. Rövid idő alatt ezeken a portákon is minden rommá égett. De a tűz terjedése még itt sem állt meg, hanem ijesztő gyorsasággal ment tovább házról-házra. A tűzhöz kivonultak a pákai, lentii és novai tüzoltók, kik a lakossággal egyetemben óriási erőfeszítéssel dolgoztak a tűz elfojtásán. Egész éjszaka tartott a tűz, sőt még szombaton délelőtt is dolgoztak a tüzoltók. *Elégett mintegy ötven épület*, lakóház, pajta és istálló, azonkívül rengeteg gabona, takarmány, állat, gazdasági eszköz, élelmiszer, butor stb. A kár igen nagy. A tűz oka még ismeretlen.

— **A francia ipari termékek ellen.** Az a minden kritikán aluli magatartás, melyet a franciák kedves orosz szövetségük kedvéért a védtelen magyarok, osztrákok és németek irányában tanusítottak, immár mind a három nemzetben megteremtette a visszatörítés gondolatát. Magyarországon, de főképpen Budapesten minden ellen irtóháborút indítottak, ami francia. A különféle francia elnevezésű mulatók hamarosan megváltoztatták a fővárosban neveiket, a francia pezsgő, a francia olaj, a francia konzerv, de még a hölgyek jóvoltából a francia divat is elvesztette azt a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tartotta a lelkeket. Egy dolog azonban szinte mindnyájan elfelejtettek bojkott alá venni s ez — a francia cognac, holott talán ez lenne a legkönnyebb dolog. A borból párolt italt a technika vívmányai következtében ma már Magyarországon és különösen *Fiumében* sokkal jobb minőségben készítik, mint akár a legelső francia gyárakban. Az „*Adriatica*“ Cognac Lepároló Részvény-Társaság

Fiume forgalomba hozott borpárlata „*Fiume Cognac Medicinal*“ név alatt minden jobb csemegeáru és italmérő üzletben kapható. Az „*Adriatica*“ fiumei gyógykonyakja azonfelül, hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb is. Talán eddig az is volt a hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört a varázs és a magyarok csak *fiumei* cognacot tognak fogyasztani.

— **Rablóbanda Aisólendván.** Az Aisólendva körül fekvő szőlőhegyeken tömérdek betörés és lopás történt mostanában. A betörők a feltört pincékből rengeteg bort, pálinkát s élelmiszert vittek el. *Patkó János* alsólendvai járásörmester több napi fáradságtalan nyomozás után kinyomozta és elfogta a tetteseket, kiknél a házkutatás alkalmával nem kevesebb, mint két nagy kocsi lopott holmit találtak. A tettesek, *Czipó Péter* és *Bicsék István* lendvahegyi és *Ribes János* hosszufaluhegyi lakosok, már régóta egész üzletszerűen üzték a betörést. Eddig is már 20 betörés bizonyult rájuk, de még mindig újabb bűnök derülnek ki a jeles társaságra, melynek tagjait a napokban hozzák a zalaegerszegi kir. ügyészség fogházába.

Felölös szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

A közeli napokban érkezik Zalaegerszegre Kocka Antal nagy cirkusza és állatkertje.

Három óriási ponyvasátor,
összesen 2000 személyre.

A legkiválóbb attrakciók.
Tizenöt idomított oroszlan.

Egy molnárszegéd

azonnal felvétetik a boczföldei
gőzhenger malomhoz.

Bichler Dénesnél Zalaegerszeg.

Gazdaasszonynak

ajánlkozik tanító özvegye, szolid,
egyszerű nő, igen izletesen főz,
minden házi dologhoz ért. Magányos
ur, vagy 2—3 uriember
együttes háztartását vezetné.....

Szives ajánlatot kér

Özv. László Imréné,
Szepezd, Zalam. postrestant.

Katonáknak

mindenféle téli meleg áru u. m.
ingek, trikó nadrágok, teveször
kabátok, érmelegítők, hősapkák

szürke gyapjufonál

legjobban beszerezhető a

Központi Nagy Áruházban

Hősapka darabja 1.25 korona.
Érmelegítő párja 70 fillér.

Legnagyobb választék egyéb kötött és
szövött dolgokból. :: Tisztelettel

Deutsch Herman.

„FEKÁL“ műtrágya felülmúl és
— jobb minden istállótrágyánál —
Tüzfát, kokszt, elsőrendű bel- és
:: porosz fütőszet elárusít ::

FISCHL EDE

fa-, műtrágya- és szénkereskedő
Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

Steckenpferd liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkü-
lözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan
elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban,
drogeriákban, illatszert és fodrászüzletekben 80
filléért kapható. Szintugy páratlan hatású női
kézápolásra Bergmann „Manera“ liliomkrémje,
mely tubusokban 70 filléért mindenütt kapható.

Ma vasárnap

az

A POLLO MOZIBAN

érdekfeszítő új műsor, melynek remek
pontjai mindenkit meg fognak lepni.
Bővebb részletek a műsoron. A dél-
utáni előadásokon leszállított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kör-
szék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

**Kőbányai, polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket
hordókbán és eredeti töltésű palackokban állandón raktáron tart**

Fürst Sándor

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám. — Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

kanizsa,
függönyök.
ely!

